

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Novam ephemeriden, cui titulus „Fejérmegyei Napló“ a vobis institutum ad catholicarum partium proposita promovenda, id equidem probamus libenter (Az általatok katolikusok törekvéseinek előmozdítására „Fejérmegyei Napló“ czim alatt létesített új lapot mi örömmel helyeseliük.) XIII. Leó pápa Zichy Nándor grófhoz, 1895. márczius 6-án.

Előfizetési árak:

Egész évre 12 kor., félévre 6 kor., negyedévre 3 kor.
Egyes szám ára 10 fill.

Felolós szerkesztő:
BILKEI FERENC.

Megjelenik minden kedden, csütörtökön és szombaton este.
Szerkesztőség és kiadó-hivatal: **Szent-István-tér 1.**
Egyes számok kaphatók: a dolánytörszékben.

A moóri harc.

Immár három cikkben foglalkoztunk a moóri közállapotokkal s beigazoltuk, hogy egyesek működésével a nép, illetőleg a közvélemény nincs, de nem is lehet megelégedve. Beigazoltuk, hogy a hatalmi polcon álló „urak“ miként egyesültek s az általuk alakított klikk mily ügyesen használta fel az alkalmat saját érdekének istápolására és a ki kárát vallja ennek, az más nem lehet, mint a köznép. Ez a nép végre is feleszmélt, tisztán látott, megelégedte a régi rendszert, tömörült. A választási harcok kiélesítették a fegyvereket. Három párt mérkőzött. A kormánypárt a régi rendszer fegyvereit villogtatta s nagy előnye volt a befentesek vezetése alatt álló „Moorvidéki takarékpénztár“ határozott működése. A függetlenségi párt Kovács Endre ügyvéd helyi ismeretkörével s a helyi érdekek felkarolásának beigérésével toborozta híveit, míg a néppárt a meggyőződés erejével vette fel a harcot. A moóri harcmodor már nem ismeretlen olvasóink előtt, itt csak annyit tartozunk megjegyezni, hogy a választási határidő előtt néhány nappal Kovács Endre ügyvéd, mint a függetlenségi párt képviselőjelöltje váratlanul visszalépett, mely elhatározásában talán nem teljesen rendezett anyagi viszonya is lényeges okul szolgálhatott. A függetlenségi párt emberei ekkor bűnbánó

mellvérrel közeledtek a kormánypárt felé s nagy erőfeszítéssel ez utóbbi lett a választási harc győztese. Az ottani takarékpénztárnak e nagy munkában nem csekély az érdeme.

Ebben az időben itálal hívókra *kényszerhatás* alatt a hitelszövetkezet eszméje. Az uralgó klikk-rendszer, a néppárti érzelmű egyének mellőzése minden vonalon, a takarékpénztár boszu-munkája, de főleg ama eljárása, hogy néppártiakkal szemben a kölcsönadást megnehezítette, sőt tehetetlenné tette: önszeglyre utalták az egyéni függetlenségére még mindig büszke népet s mintegy varázsűtésre a választások után néhány hónapra megszületett a *hitelszövetkezet*, melyről nem ok nélkül írhattuk, hogy „beadta a kulcsot a moorvidéki takarékpénztárnak,“ mert hisz tényleg ha még be nem következett, rövid idő alatt be fog következni. Az oka ennek igen egyszerű: olcsóbb kamatláb s egyenlő mérték a hitelre szoruló egyénekkel szemben, a mi a moorvidéki takarékpénztárnál nagyon, de nagyon hiányzik. A moóri keresztény hitelszövetkezet virágzik, a mi legerősebb bizonyítéka, hogy szükség volt rá, de bizonyítja azt is, hogy az ottani takarékpénztár működésével nem igen lehettek megelégedve éppen a moóriak.

Cikksorozatunk folyamán mindenkor konkrét esetekkel foglalkozhatunk tények alap-

ján a tiszta igazságot mutattuk be a közönségnek. Ezeket a tényeket eddig nem cáfolta meg senki sem, akadt mégis valaki, a ki legelső cikkünk után a „Sz...r“ május 10-iki számában ostorhegyre veszi lapunk állításait, nem azért, hogy megcáfolja azokat, hanem hogy a reverendán ússzon egyet, mert hisz a mai világban sokaknak ez kedvenc foglalkozása, de talán kenyérkeresete is. Mi bebizonyítottuk, hogy a „Moorvidéki takarékpénztár“ nem valami szigorú lelkiismeretességgel gyűmölcsötveti a betevők pénzét; bebizonyítottuk, hogy az ottani közállapotokkal a komoly szemlélő meg nem elégedhetik; rámutattunk Kovács Endre ügyvéd eljárásának helytelen voltára, mert hisz sem mint ügyvéd, sem mint hirlapíró saját reputációját meg nem védté, a midőn nyílt módon szemben passzív álláspontra helyezkedett, sőt a vádak hallatára oly vádakkal feszítette keresztre az igazságot, hogy az ellene felhozott vádatokat indirekt uton ő maga erősítette meg. Ezek tények. A ki kétségbe vonja, minden mellékérdéktől eltekintve tisztán közérdekből cáfolja meg, természetesen nem légből kapott állításokkal, nem hipothézissel, nem is a tények egyszerű tagadásával, hanem elfogadható bizonyítékok alapján.

Laptársunk, a „Sz...r“ a cáfolat eme módját nem ismeri, vagy ismerni nem akarja. Támad a nélkül, hogy bizonyítani

A FEJÉRMEGYEI NAPLÓ TÁRCÁJA.

K ö t t ö d é s.

Volt egyszer —
Már nem új e nóta,
Halld, s okulj te rajta —
Egy bolondos furcsa pár
Dőre ifju s balga lány.

Tudták bár,
Hogy szeretve vannak,
Oktalan haragra
Gyakran gyútanak;
S erre végre hogyha
Jött a béke csölkje,
Köny zavarta mindig azt.

Játszottak,
— Néha tetszelegve —
Igy az érzelmmel
S nem figyeltek arra, hogy
Hő szerelmük egyre fogy.

S egyszer csak
Arra ébredének,
Hogy a szép regénynek
Ime vége már.

H'jába békülnek
Hűlt szívet lelének —
S későn sirt a dőre pár!

Egy könycsepp.

Szórom az emlékeket.

Megtépett levelek, elsárgult virágok, színehagyott csokrok tűnnek élelem. A leveleken még feketék a betűk, nem fakultak meg. A virágokban még zöldék az erek, nem mosódtak el. A csokrok között még akad egy-két rózsabimbó, nem olvadtak bele a mulandóságba.

A mint szórom őket, még illat is kering köröttem. Letépett virágok, elrejtett levelek halmazából, mint az áldozat füstje, tör elé. Még nem vesztették el fiokom mélyén illatukat, még van egy parányi bennök a boldog időből, mikor még ők is éltek. Mi is élünk! Még kering az illat köröttem, a mint szórom őket és mégis minden a múlté.

És az az idő, mi azóta mult el, belém öntötte azt a tudatot, hogy én most jogosan cselekszem. Hogy mindez, mit most véghez viszek, nekem hatalmamban áll. Belém ölték ezt a tudatot s most én közömbös tudok lenni azok iránt, melyek egykor világotat alkották.

Még mosolygni is tudok ezeken az apróságokon. Mosolygok a levélen, melyet oly égető kétségek között vártam. Melyet kínos aggodalom-

mal őriztem mindentől. Mosolygok a kis virágon, melyet együtt téptünk le tőveről s felét én tevém el, felét ő. Olyan közömbös lélekkel, búcsúelkőző kedéllyel turkálók közöttük. Eszembe ötlük a naiv hit, melyet ilyenekhez fűzni szoktak; az apró babonák, melyeket bizonytalanságunkban rettegve próbálgatunk végig.

Máskor ha láttam azt a nyolc levélkét, melynek mindenikeről egy-egy szócska mosolygott élelem, csak nem régen is, elkábult a fejem s órák hosszat el tudtam töprengeni azon, hogy mulhott mindez el. S bár fáztam gondolatától, mégis végig éltem az utolsó percek, melyeket még együtt töltünk. S most mindez nem indít meg. A szív hurjai lepatogtak, a romok között győzelmesen csapong az ész.

Szórom az emlékeket. Könnyedén siklom el rajtuk s azt hiszem, minden lelki furdalás nélkül válok meg tőlük.

Lassankint mindjobban bele mélyedek munkámba! Már nem is gondolkozom fölöttük. Az utolsóknál járok; a végsők tűnnek élelem.

Két levél marad utoljára. Az egyik egy megkopott borostyán örökzöld levele, rajta pár sor írás. A másik egyszerű fehér papírlap, az első levél tőle, magától, melyet csak a minap kaptam. A barátom írta... Istenem! A barátom! Elolvastam, s a napokban oda tettem a mellé a borostyán mellé, mely első levelemre válaszul szolgált.

S most előttem vannak. Az első és az utolsó levél. Kissé gondolkozom. De félre dobtam ezeket is. A kis borostyán levél odaesett a lábaimhoz.

tudna; kétségbe von oly állítást, melynek ellenkezőjét bebizonyítani még csak meg sem kísérik. Egy célja volt: védelmébe venni a „Moorvidéki Takarékpénztár“-t, mert annak érdeke, de talán más is, ezt megkivánják s ezen érdeket szolgálni a sajtó egynemely organumának némelykor szükséges, máskor el nem kerülhető. Ilyenkor aztán az igazság, a közérdek lényeges szerepre nem számíthat.

Az előadottak után azt hisszük, kötelességének fogja ismerni mindenekelőtt a „Moorvidéki Takarékpénztár“ egy lelkiismeretesen megtartandó szakértői felülvizsgálattal megnyugtanni a közönséget. A felülvizsgáló-bizottság természetesen nem érdekeltékből alakítandó s a vizsgálat célja nem a hivatali működés számszerű helyességének megállapítása. Kovács Endre ügyvéd a saját jól felfogott érdekében nem elégedhetik meg a takarékpénztár többször említett nyilatkozatával, mert hisz az ellene felhozott vádak oly súlyos természetűek, hogy a jelzett nyilatkozat ez esetben elégtételül nem szolgálhat. Ha alaptalan volt a takarékpénztár vádaskodása, akkor megérdemli, hogy bünhődjék, ha pedig a vád igazolható úgy Kovács ügyvéd helyzete tarthatatlan.

UJDONSÁGOK.

— **Bérmálás.** Dr. Városvy Gyula megyés püspök ma délelőtt Pákozdon bérmált. A szentség kiszolgáltatását megelőzőleg sz. misét olvasott és prédikált. Mire után az iskolászek küldöttségét fogadta s meleg érdeklődéssel kérdezősködött az iskola viszonyairól. A káptalan részéről Gremserger István apátkanonok volt jelen. Mayer Károly apátkanonok pedig mint főesperes kísérte Ő Méltóságát.

— **Kitüntetés.** Örvendve vesszük a hírt, hogy Ő Felsője, a király zalavári Zarna Károly altábornagynak nyugállo-

Reápillantottam . . . hideg borzalom futott át rajtam, s mégis forróságot éreztem. Arcomhoz nyultam, arcom lángban égett. Lehajtottam fejem, szügyteltem gyengeségemet. Eszemmel újra győzni akartam s mégis lehajoltam a borostyán után. Eleinte küzdöttem magam ellen, de mégis fölvettem a levélkét.

A mint újra előttem láttam, elhagyott minden erőm s a mint szemembe emeltem a levélkét, hogy az írást közelebből lássam — oh átkos gyengeség — egy könyccsepp hullott reá.

Egy könyccsepp, egy magányos könyccsepp, hullott reá.

Hány fénylő könyccsepp ült már szememben; hány forró könyccsepp hullott le kezünkre, midőn egymás mellett ültünk . . . És ezek az öröm könnyűi voltak.

Hány szomorú köny támadt szemem mélyén az utolsó estéken; hány hideg könyccsepp hullott kezünkre, midőn bucsuit vettünk . . . És ezek a bánat könnyűi voltak.

De mit akar most ez itt, ez a bus, magányos könyccsepp?

Megmozdul bennem minden, ha magamra tekintek. Félék önmagamtól! félék, a földön fekvő emlékek halmazától: félék, hisz ha ezek megújulnak, újra a régi vagyok. Ujra vége minden küzdelmemnek s kísértéseimnek újra nincsen vége!

De hisz csak egy reszkető könyccsepp! Egy fénylő kis tömeg, mely elmaradt társaitól. Azoktól a társaktól, melyek homályos estén, késő éjeken annyi vigaszt szereztek, melyek megkönnyebítették forrongó kedélyemet. Egy

mányba helyezése alkalmából a Lipót-rend lovagkeresztjét díjmentesen adományozta. Meg vagyunk győződve, hogy a városunkban mindenütt örömet fog kelteni Zarna altábornagy kitüntetésé, a kinek távoztát ma is sajnálják Fejérvárott

— **Kinevezés.** Majláth Gusztáv gróf erdélyi püspök dr. Hufnagl János, székesfejvári egyházmegyei áldozópapot, a gróf Majláth-család gyermekeinek nevelőjét szentszéki ülnökké nevezte ki. A szép megtiszteléshez, a mely egy igazán érdemes és nagytehetségű férfit ért, a magunk részéről is gratulálunk. Megjegyezzük, hogy Hufnagl dr. a „Fejérmegyei Napló“-nak is kiváló munkatársa volt, dr. Patássy név alatt írt cikkei mindig feltűnően keltek.

— **A trónörökös nyilatkozata.** Három hete immár, hogy trónörökösünknek, Ferenc Ferdinánd királyi hercegnek neve a lapokban is, a magyar képviselőházban is és az osztrák Reichsratban is szerepel. Nem lesz tehát érdektelen, ha most egyik kijelentését reprodukáljuk, a melyet tavaly tett Torontálban, a hol vadászaton egyik főurunknak volt a vendége. A politikában uralkodó viszonyokról volt szó. A vita igen hosszan tartott. Közben azután a trónörökös ezt a kijelentést tette:

— *Azok az urak odafönt Budapesten felejtik, hogy az én időm is el fog következni.*

— **Tíz évi találkozó.** Piros pünkösdi napja sok régi jó barátot gyűjtött össze az ő koronázó város falai közé. Azok, a kik 10 évvel ezelőtől a helybeli főgymnáziumban érettségi vizsgálatot tettek, illetőleg a kik azzal a kurzussal előzőleg is együtt jártak, Bilkei Ferenc, Kenessey László és Simon Sándor egybe hívására szombat este találkoztak a „Fekete Sas“ szállodában. A vizontlátás megható örömei között töltött estély után, vasárnap fél 10 órákor a cistercita-templomban találkoztak, a hol Bilkei Ferenc hálaadó misét olvasott, a melynél Varga János és Hesz Jenő segítettek neki. Mire után volt tanáraitak Szilágyi Jenőt, Hamzus Gellértet, Czapary Lászlót, Török Konstantint és Vass Krizosztont látogatták meg a jublársok, mindenütt a legszeretelméltőbb fogadtatásban részesültek. Ezt követőleg Pete Gyula jónévű fényképező intézetében társaság-

kis árva vízcepp, gyöngéd, szomorú, mint az utolsó cseppje a kiapadt forrásnak. Hogy reszketett. Mintha setenye, mit tesz az, egyedül lenni. Belepillantok s tükrötisztaságtól megborzadok. Mintha arcomon, szememben éne lekem, a könyccsepp tükrében visszatünni látom azt. Itt e kis cseppben látszom én. Ott e parányi víztömegben tükröződik élelem lelkem.

Látom, mint kezd élni. Mint hisz minden szónak, minden legapróbb jelnek, mint rohan vakon mindennek neki s csüggedtem, megtépve, mint vonul félre az emberektől sajtó szívével.

Látom, mint próbál újra meg újra a remény utjára lépni, mint veszi újra igaznak a csalfa szavakkal, nem tudja magát megfosztani tőle, bár tudja, hogy a külszín csal, a szív nem az övé.

Látom a végső tusát; válni készül. Ujra áldozata lesz a kísértésnek s dacára ezernyi csalódásnak, még mindig hinni próbál. Hisz újra, hogy annál nagyobbat csalódjék, ha a bucsun keresztül vergődött . . . De ez már megtanította az életre; ez a csalódás már vezeklés.

Bámulum rettegve e kis könyccseppet. S bár félék a képtől, mely életem újra élelem tárja, nincs bátorságom eltörölni. Ugy vagyok vele, mint az étellel; tudom, hogy mily csalódásoknak, mily rettentő perceknek nézek elébe és mégis . . .

De hiszen csak egy könyccsepp. Egy kisedel, árva vízcepp; utolsó, reszkető cseppje a kiapadt forrásnak.

Zombory Dező.

ben örökítették meg összejövetelüket, majd pedig a *Fekete-Sas* szálloda-nagytermében dísz bankettra gyűltek össze. Jelen voltak: Bilkei Ferenc hitoktató (Székesfejervár); Bogay Andor kereskedő (Székesfejervár); Bottka László, a fejérmegyei takarékpénztár pénztárosa; Deutsch Aladár magánhő (Sz.-Fejervár); Hevesi József Sziágy megye I. alszámvevője (Zilah); Hesz Jenő, vasuti hivatalnok nejevel (Zákány); Kégl József, honvédfőhadnagy (Sz.-Fejervár); Kenessey László, törvényszéki aljegyző (Sz.-Fejervár); Pentz Ferenc, jegyző (Barancsa); Riffer Dezső, gazdasztiszt (Aksuth); dr. Riffer Géza, orvos (Sz.-Fejervár); Rainiss Ferenc, vasuti hivatalnok nejevel (Zákány); Schnetzer Ignác, főhadnagy (Eszéki); Simon Sándor, rendőralkapitány, nejevel (Sz.-Fejervár); Szabó István, vasuti hivatalnok (Jutas); Tillmann László, s. jegyző (Martonvásár); Trojtkó Béla, szolgabíró (Tata); Varga János, főerdész nejevel és sógoránjával (Nádap). A bankett a lehető legvidámabb hangulatban folyt le, a rég látott jóbarátok fölelevenítették a mult emlékeit, az egykor az étellel duzzadó reményekkel induló ifjak most férfias megjelenésükkel, de ifjú kedélyvel a késő délutáni órákig mulattak Pozsar Pista muzsikája mellett s ígertet főnek, hogy tíz esztendő múlva újra találkoznak.

— **A néppárt győzelme Szombathelyen.**

Azok, a kik azt hitték, hogy Ehen Gyula szombathelyi polgármesternek képviselővé választásával a néppárt elvesztette pozícióját Szombathelyen, keserűen csalódtak. A legutóbb lefolyt polgármester választáson a képviselőtestületi tagok többsége Eredits Ferenc vezetés alatt Brenner Tóbiást, a néppárt jelöltjét választotta meg nagy lelkesedéssel polgármesternek. Ez a választás biztos kiáltás arra, hogy a jövő képviselőválasztás is ilyen örvendetes eredménnyel fog végződni.

— **Orgonaszentelés Alapon.** Igaz és őszinte örömben volt részük pünkösdi ünnepén az alapi híveknek. Ez az egyházközség, mely patrónussal nem dicsekedhetik, gazdag néppel nem bővelkedik, egyedül Istenben bízva s a közjó iránt való lelkesedésétől vezéreltetve iskoláját, templomát nem hagyja, hanem időről időre derék alkotásokkal tesz bizonyosságot hitéről, szeretetéről. A templomnak rozszant orgonája volt. Ez ott nem maradhathat. Megindult a gyűjtés mintegy fél évvel ezelőtől s ma már áll az új orgona, diszére a templomnak, dicséretére a magyar orgona-iparnak, s a május illatos levegőjében buzgóbb lett az ének, mélyebb az áhitat a szép pünkösdi ünnepén. Ott volt az egész község, mert új orgonát itt még nem láttak: Hallgatta az orgona melódiait és lassankint megeregedtek a könnyek a hívek szeméből. Látics György plebános a sz. ténkedés előtt megáldotta az új orgonát és utána beszélt a Szentlélek munkájáról, mely sokszor az egyházi zene és ének szívéhez szóló hangjai által lép be az emberi szívbe s a művészetek sokféle lépcsőzetén emeli fel a földhöz tapadt embert a végtelen jószág Istenhez. Isteniszület végén ünnepélyes hálaadás tartott. Az új orgona Szalay Gyula székesfejvári orgonakészítő munkája, ki már rövid idő alatt két orgonát szállított a környékre s ugy stilszerűsége, mint a technikai elrendezése és a változatok tiszta intonációja által a hitközség elismerését teljesen kiérdemelte.

— **A polgári lövőde tulajdonképeni megnyitó ünnepéje** tegnap volt s a kellemes májusi idő szép közönséget vonzott a nagy kiterjedésű kerthelyiségebe, hogy élvezzék kedvelt honvéd zenekarunk sétahangversenyét. A verseny a következő eredménnyel folyt le:

Fegyvernél: I. díj: Szöke Gyula (4-es). A többi díj, miután versenyző nem volt, nem adott ki.

Pisztolynál: I. díj: dr. Palánszky Miklós (szeg.) II. díj: Tóth Aladár (4-es.) III. díj: Fiáth Imre (4-es.)

Tekeverseny: I. díj: Tögl Gyula (18 fa.) II. díj: Kégl József honv. főhadnagy (17 fa.) III. díj: Szöke Gyula (15 fa.)

vább folytassa. E füzet azon mise-énekeket tartalmazza, melyeket az anyaszentegyház a szorosan vett ünnepélyes szent misék alatt óhajt használni. Tartalma: három válogatott szépségű chorális mise mellett egy saját szerzeményű két-szólamú mise, a chorális requiem mellett egy ugyancsak saját szerzeményű requiem mindannyi az összes responsoriumokkal kiegészítve. Nagy szakértelemmel gondoskodott a szerző újra az énekközölkéknek méltó betöltéséről tartalomdús gyönyörű praec- illetve interludiumoknak közbeillesztése által. A nagyszabású s kath. kántor részére nem eléggé ajánlható becses munka közeledik befejezéséhez s mint értesülünk, június hó folyamán meg fog jelenni az utolsó füzet is ugyancsak érdekes és értékes tartalommal. — Midőn ezért, ezen kiválóan az egyház érdekeit szolgáló műre zenéhez értő t. előfizetőink figyelmét felhívjuk, kedves közhatalosait megköszönjük, ha a mű beszerzésére az egyházi zene minden hivatalos ténylegét lelkesen buzdíljuk. A mű kapható a szerzőnél Esztergomban, vagy Buzárovits Gusztáv könyvkereskedése útján. Ára füzetenkint megrendelve 5 korona. Egyszerre megrendelve füzött példányokban 16 korona. Kívánatos volna, hogy minden kántor birtokában volna e hasznos munkának, melynek beszerzésében az egyházi hatóságok, tekintve a mű nemes célját, bizonyára készségesen támogatni fogják szerény dotacionál ellátott kántorainkat.

Segédkönyv a pápai ünnepélyekhez. A Magyarországi Kath. Egyesületek Országos Szövetségének kiadásában hasznos segédkönyv jelent meg a XIII. Leó pápa jubileuma alkalmából rendezendő ünnepélyekhez, melynek kath. egyleteink, iskoláink igen nagy hasznát vehetik. A füzetben benne van Erdősinek kiváló becsű drámai képe „Hódolat Leónak”, mely egyleti előadásokra igen alkalmas. Azonkívül a pápa életrajza, több szaválásra alkalmas költemény stb. Ára 30 fillér. Megrendelhető az Országos Szövetség irodájában, Budapest, Molnár-utca 11.

A Kath. egyesületek hódolata XIII. Leó pápa előtt. A Kath. Egyesületek Országos Szövetsége elhatározta, hogy a jubilaris pápának egy hódolati albumot küld, melynek lapját a kath. egyesületek tagjai írják alá. Az e célra szolgáló aláírási lapokat már szétküldte az egyesületekhez az Országos Szövetség irodája. A mely egyesület nem kapott volna vagy több aláírási ívre lenne szükség, forduljon egyenesen az Országos Szövetség irodájához Budapest, Molnár-utca 11. honnét azonnal fognak küldeni.

SZERKESZTŐI ÜZENET.

Kiváncsi. 1. Mi azon a feltűnési viselkedésben szenvedő újságon kívül legalább is 20—25 magyar lapot néztünk át a pünkösdi ünnepek alatt, főleg azért, hogy lássuk, mi a véleményünk a lefolyt lovasjátékok felől. Örömmel láttuk, hogy mindmegannyi dicsérrel emlékezett meg a Hunyadiak dicső kora emlékének felújításáról. S ez nem is lehet másként. Akiben csak egy csepp idealizmus lakozik, örömmel mereng a nagy múlt szépséges emlékein. Innen a nép-, a kormány- és függetlenségpárti sajtó egybehangzó dicsérete a főuri carousselről. Sivar lélek tulajdonsága ilyen dologról úgy írni; olcsó dicsőségre számító ész munkája, az elégedetlen elemek aspirációinak legyeztetése az, ha valaki ilyenkor azon tündöklik, hogy milyen jó lett volna, ha a lovasjátékok költségeit a szocialista demagógok elősörözheték volna az óbudai „szunyog” szigeten. 2. Sajnálattunkra, nem vettünk részt ama játékok rendezésénél, azért nem is tudhatjuk biztosan, hogy miért nem vettek be „izraelitát” a lovagi főhercegek és főurak gárdájába. Részünkről azt hisszük, hogy a korhűség megóvása céljából történt ez a mellőzés. Azok a lovasjátékok t. i. a Hunyadiak korát voltak hivatva pár órára visszavarázsolni. — Hollós Mátyás idejében pedig tudvalevőleg még a magyar ember járt lóháton s az „izraelita” gyalog. Ma persze megfordítva áll a dolog. Majd ha 400 esztendő múlva a XX. század elei Magyarországot mutatják be az utókornak, akkor más-ként csinálják.



VASUTI MENETREND.

— Érvényes 1902. Május 1-től 1902. Október 1-ig —

Budapest		Székesfehérvár		Nagy-Kanizsa	
indul	érkezik	indul	érkezik	indul	érkezik
Gy. v. 8.0' este	9.17 este	9.22 este	12.02 éjjel		
Gy. v. 9.00 regg.	9.16 d. e.	9.21 d. e.	11.57 d. e.		
Sz. v. 6.50 regg.	9.00 d. e.	9.26 d. e.	1.30 d. u.		
Sz. v. 9.55 este	11.5' este	12.0' este	3.5' éjjel		
Sz. v. 2.00 d. u.	4.01 d. u.	4.13 d. u.	>.45 este*)		
Sz. v. 4.25 d. u.	6.45 d. u.	6.50 d. u.	10.25 este**)		
Sz. v. 5.50 regg.	7.17 d. e.	7.22 d. e.	10.11 d. e.***)		
Sz. v. 4.15 d. u.	6.05 este****)				

*) Csak N.-Kanizsáig közlekedik.
 **) Ezen vonat csakis f. év. jun. 20-tól asept. 10-ig naponként Bpest-ről B.-Bat.-Györgyig, B.-Bat.-Györgytől Kanizsáig csak vasár- és ünnepnapon közlekedik.
 ***) Jul. 1-től auguszt. 31-ig közlekedik, kintárolás B.-Bat.-Györgyig.
 ****) Kintárolás csak Bpest-ről Székesfehérvárig közlekedik.

Pragerhof		Székesfehérvár		Budapest	
indul	érkezik	indul	érkezik	indul	érkezik
Gy. v. 3.30 éjjel	8.27 d. e.	8.35 d. e.	9.53 d. e.		
Gy. v. 2.25 d. u.	7.52 este	>.00 este	9.20 este		
Sz. v. 9.00 d. e.	6.09 d. u.	6.19 d. u.	8.28 este		
Sz. v. 8.25 este	4.23 regg.	4.31 regg.	6.32 regg.		
Sz. v. 9.30 d. e.	1.58 d. u.	2.42 d. u.	4.50 d. u.**)		
Sz. v. 4.20 regg.	7.46 regg.	7.56 regg.	9.22 d. e.**)		
Sz. v. 6.50 d. u.	9.45 este	9.51 este	11.00 este***)		
Sz. v. v.		6.25 regg.	8.30 regg.****)		

*) Naponként Kanizsától Bpestig.
 **) Junius 20-tól aseptember 10-ig B.-Bat.-Györgytől Bpestig vasár- és ünnepnapokon egész Kanizsáig Bpestig.
 ***) Julius 1-től auguszt. 31-ig kintárolás B.-Bat.-Györgytől Bpestig.
 ****) Naponként Székesfehérvártól Bpestig.

Komárom		Székesfehérvár	
indul	érkezik	indul	érkezik
Sz. v. 3.30 regg.	6.15 regg.		
Sz. v. 12.14 d. u.	2.27 d. u.		
V. v. 6.20 este	11.09 éjjel.		

Székesfehérvár		Komárom	
indul	érkezik	indul	érkezik
Sz. v. 6.26 regg.	8.46 regg.		
V. v. 9.50 d. e.	2.37 d. u.		
Sz. v. 9.32 este	12.32 éjjel.		

Székesfehérvár		Veszprém		Veszprém		Székesfehérvár	
indul	érkezik	indul	érkezik	indul	érkezik	indul	érkezik
Sz. v. 4.2' regg.	7.51 d. e.			V. v. 4.52 regg.	6.10 regg.		
Sz. v. 9.31 d. e.	10.45 d. e.	V. v. 7.11 regg.	8.22 regg.				
V. v. 12.25 d. u.	2.02 d. u.	Sz. v. 4.53 d. u.	6.04 este				
V. v. 9.27 este	10.50 éjjel	Sz. v. 10.09 este*)					

*) Nyáron Junius 1-től aseptember 15-ig csatlótörök, vasár- és ünnepnapon.

Székesfehérvár		Adony-Szabolcs		Paks	
indul	érkezik	indul	érkezik	indul	érkezik
V. v. 9.1' regg.	7.39 regg.				
V. v. 4.06 d. u.	7.30 d. u.				

Paks		Adony-Szabolcs		Székesfehérvár	
indul	érkezik	indul	érkezik	indul	érkezik
V. v. 2.00 éjjel	6.33 regg.				
V. v. 1.19 d. u.	6.11 este				

Székesfehérvár		Bicske		Bicske		Székesfehérvár	
indul	érkezik	indul	érkezik	indul	érkezik	indul	érkezik
V. v. 9.36 regg.	12.09 regg.			5.51 regg.	8.17 regg.		
V. v. 2.55 d. u.	5.44 d. u.			6.24 este	8.42 este.		

Székesfehérvár		Sárbogárd		Sárbogárd		Székesfehérvár	
indul	érkezik	indul	érkezik	indul	érkezik	indul	érkezik
V. v. 9.22 regg.	10.56 d. e.			6.34 regg.	8.12 regg.		
V. v. 2.50 d. u.	4.30 d. u.			1.00 d. u.	2.37 d. u.		

* | *
Számmér Kálmán
 —könyvnyomdájában—
 Sz.-Fehérvár, Kossuth-u. 11. sz.
 mindennemű könyvnyom-
 dai munkák gyorsan és
 jutányos áron készített-
 nek el.
 * | *

Nyomatott Számmér Kálmánál, Székesfehérvárott.

HIRDETÉSEK
 a „FEJÉRMEGYEI NAPLÓ” részére
 jutányos áron felvétetnek
 a kiadóhivatalban.

Szólóoltványok
 szokványminőségben.
 A legkitűnőbb 42 bor- és csemegefajdokban fajtisztán
 teljes jótállással.

Élőkerítés
 Gleditschia esemeték és magvak

Uradalomnak, községeknek három évi törlesz-
 tésre is adatik.

Óriás tűvial, igen gyorsan fejlődő sövényfajta. Ez az egye-
 áll, melyből oly előkészítés nevelhető pár év alatt, rend-
 kívül csekély kiadásal, melyen nem hogy ember, de szemmelte
 állat, még az apró nyulak sem hatolhatnak át. Minden rende-
 léshez rajokkal ellátott útlevéti és kezelési utasítás mellékel-
 tetik. Hasr esemete elég 200 méterre. — Ára 6 forint.

Óriási jövedelmet biztosító voltánál fogva,
 Diócsmeték ennek tenyésztése számos gazdaságban az
 utóbbi időben rendkívül elterjedt.

sines fenynyomatú főérgegyék ingyen és bérmentve küldetik
 minden rendeltés külsősétség nélkül. Az árjegyeken kívül
 még egy olyan könyvet kap az el, ki azt címre ingyen és bér-
 mentve küldetni kéri, mely nincsen az a ház, vagy család a
 hol annak tartalmát hasznára ne fordítanák, városban, falun,
 pusztán, gazdaság vagy szegény családoknál egyaránt, így még
 azoknak is igen érdekesben áll, kik rendeltetést nem akar-
 nak, mert benne számos oly közlemények foglaltnak, melyek
 mindenkinek nagy szolgálatot tesznek. Cim:

„Ermelléki első szólóoltvány-telep”
 Nagy-Kánya u. p. Székelyhid.

ÓRA JAVÍTÓ MŰHELY
 Ungvári J., Kossuth-utca 2. sz.

Elvállal mindennemű óra
 javításokat jótállás mellett.
 Inga és fali órák javítása vé-
 ggett elegendő egy levelező-
 lapon értesíteni, óra javító mű-
 hely Kossuth-utca 2. sz. cím
 alatt és azt a háztól elhozatom.

Aki szöllöt
 vagy házat
 venni vagy eladni óhajt,
 ugyszintén ki
értékpapírt
 venni vagy eladni akar,
 úgy forduljon hozzám, mert mindezt
 a leggyorsabban eszközölöm.
KRAUSZ F. VILMOS
 Basa-utca 2. szám.